Ejercicion °9ventas UCO Tienda

Objetivo: Calcular las ventas realizadas en los meses de Enero, Febrero y Marzo en la
UCO Tienda, partiendo del precio de coste de los productos.

Partiendo de los productos vendidos en enero, febrero y marzo y conociéndose el
precio de coste de estos productos en estos meses, calcular:

- El porcentaje de I.V.A. que debe ser aplicado a cada producto (16%) (se podra
cambiar este porcentaje).

- El precio de venta al publico (P.V.P.) tanto en euros como en pesetas (se podra
cambiar el valor del cambio).

- El total de ventas para cada uno de los meses.

- Un pequefiio balance de las ventas realizadas en el primer trimestre.

- Una hoja resumen con todas las tablas.

NOTA: Se deberén crear 5 hojas de calculo, una para las ventas de enero, otra para las
de febrero, otra para las de marzo y otra para el balance del 1e trimestre. Finalmente
crea una nueva hoja llamada “Presenta” que retina toda la informacién anterior y que

tenga el siguiente aspecto:
VEHTAS DE EHERO

LLANWERD CLERD 4 025 €| 964 € BA59€ 27956 € 46515 ptas.
TARJETERC SIMPLE 10 21636 €| 34 E62€|25098 € 250975 € 417 592 ptas.
TARJETERC MULTIPLE 4 Ta12€ 1202 €[ 5714 € 34556 € 57995 ptas.
JUEGD MAIPES 12 2476€| S9B€[ 2872€ 344 66 € 57 346 ptas.
PARLAGUAS PLEGABLE 20 JA06€ B25€[ 4531 € ans 19 £ 180778 ptas.
hALETIM MERY I 1 2103€] 336€[ 2439€ 24539 € 4 059 ptas.
AGEMDA, 45 144 24 €| 23058 €167 32 € TE2933 € 1.252.775 ptas.
PORTAE CARTAS 5 IM25E S00€[ 3B25E 181,25 € 30157 ptas.
OCTAYILLERD 9 21636 €| 34 E62€|25098 € 225580 € 375832 ptas.
TOTAL MES 528,43 € 132,55 € 960,98 € 14.382,52 € 2.393.049 ptas.
CALEMDARIC 7 I00s£[ 453 £ 3486 € 244 01 € 405899 ptas.
CARPETA GOMAS a6 2193 €[ 351 € 2544 € 1424 57 €] 237 029 ptas.
TARJETERD MULTIPLE 4 ToA2 €[ 1202 €[ 8714 € 34556 € 57 895 ptas.
JUEGO MAIPES 12 21B63€[ 346€ 2509€ 09 € S0.097 ptas.
SOPORTE CALEMDARID 2 o34 €[ 1365€[ 9599 € 197 99 € 328435 ptas.
PORTA CARTAS 5 2193 €[ 351 € 2544 € 12719 € 21163 ptas.
TOTAL MES 256,00 € 40,96 £ 296,96 £ 2643, £ 439.826 ptas.
CALEMDARIO 7 N0sE[ 43 € MBEE 24401 € 40599 ptas.
CARPETA GOMAS a6 2193 €[ 351 € 2544 € 1424 57 €] 237 029 ptas.
TARJETERD MULTIPLE 4 ToA2 €[ 1202 €[ 8714 € 34556 € 57 895 ptas.
JUEGO MAIPES 12 2163 €[ 346€ 2509€ 301,09 € 50.097 ptas.
=OPORTE CALEMDARID 2 G034 £ 1365€ 95899 € 197 99 € 32945 ptas.
PORTA CARTAS 5 2193 €[ 351 € 2544 € 12719 € 21163 ptas.

TOTAL MES 256,00 £ 30,96 £ 296,96 £ 2.643,M € 439.826 ptas.




VENTAS DEL 17" TRIMESTRE

EMERD 110 g25 43 €(13253 €| 96095 € 14358252 €] 2.393.049 ptas.
FEBRERD g6 2E00€ 4096 € 29696 € 264341 £ 439526 ptas.
Ml 20 ) 19696 € 3151 €| 226848 € 424755 € V06732 ptas.

TOTAL MESES 1.281,39 € 205,02 € 1.486,42 £ M.273,47 £ 1.539.608 ptas.

Solucién:
1. Abrir un libro nuevo y llamarlo Ucotienda.xls.
2. Cambiar el nombre a cada una de las hojas de calculo que aparecen por defecto por
los siguientes :
Ly

b M ENERO / FEERERO 4 MARZOD £

v [a | aokeformaz e S w1
3. En la hoja ENERO escribe la tabla siguiente. Vamos a calcular las columnas %I.V.A.,

P.V.P.,, Total y Toral - ptas.

A, B & ] E F G

;
4
5 LLAVEROC CLERC 4 025 €| 9B64£ G959 € 279,56 € 46,515 ptas.
F [TARJETERD SIMPLE 10 216,36 €| 3452 €|250,95 € 2:4509,78 € 417 5992 ptas.
7 [TARJETERC MULTIPLE 4 TS12 € 1202€[ 8714 € 34855 € 57.995 ptas.
8 [MUEGD MAIPES 12 24TEE|l 3JO06E( 2872€ 344 BE € 57 346 ptas.
q [PARAGUAS PLEGABLE 20 JO0E€| BXSE| 453 £ 0619 € 150778 ptas.
10 [MALETIM MERMIC 1 X 03€] 336€ 2439€ 2459 € 4.059 ptas.
11 [AGERDA 45 144 24 €] 2308 €167 32 € TA2933 €| 1.252.773 ptas.
12 [PORTA CARTAS 3 M 25€| SO0£ 3625 € 181,25 € 30157 ptas.
13 [PCTAMILLERC 9 2E 36 €| 34E52€|25005 € 225880 € 375832 ptas.

TOTAL MES 828,43 € 132,55 € 960,98 £ 14.382,52 € 2.393.049 ptas.

4. Para calcular la columna % I.V.A., creamos un nombre. Siguiendo con el ejemplo,
nos posicionamos sobre la celda C18 y escribimos 16%, vamos a
Insertar/Nombre/Definir..., y obtenemos una pantalla como la que sigue:

A B C
17
15 A 16%
19 EURO: 166,386
20




Jefinii nombre 2] x|

Mombres en &l libro:

fva

N | Ceror |
Agregar |
Eliminar |

I
Se refiere a:

!

|=EMERCI$CH15

Le damos el nombre de IVA y damos a Agregar. Asi habremos creado un nombre
IVA con el valor 16%

5. Ahora vamos a calcular el porcentaje de I.V.A. de cada articulo, para hacerlo
escribimos la férmula siguiente en la celda D5:

D5 = C5*IVA

donde IVA es el nombre creado anteriormente. Copiamos la férmula al resto de las
celdas de la columna y obtenemos la columna completa de la forma:

]

4

5 9G4€
| 34E2€
7 1202€
g | 396€
g | EBI5E
10 336E
11 2308 €
12 500%
13 34E2E

6. Ahora calculamos la columna P.V.P. sumando las columnas Precio Coste e LV.A., la
férmula en la celda E5 quedara de la forma: E5 = C5+D5

Copiamos al resto de las celdas de la columna y obtenemos el siguiente resultado:

E

4

5 | BO80E
F 25098 €
7 | ET14E
g | 2E72€
g 4531 €
10 2439%
11 16732 €
12| 3625%
13 25095 €

7. Todos las columnas con la moneda €, llevan un formato personalizado aplicado de



la forma en la pantalla de formatos:

Kormato d ed bt
Mdmera |F'.Iinea|:iu_‘|n | Fuente | Bordes I Tramas I P'ru:utegerl
Categoria: ueskra
iGeneral ﬂ 60,25 £
rdmero
Moneda Tipo:

Contabilidad =

Facha |#.##0,00"

Hora #,440,000 -]
Parcentaje # Ree "pkas”

Fraccian [#-C0a]dddd, dd" de "mmmm” de "aaaa
Cientifica

Texta

Especial :
[Persoraizads  RAN #.##0,00 €
Elirinar |

Escriba el codigo de formato de nimero, usando como punto de partida uno
de los cadigos existentes,

Aceptar I Cancelar

8. Para calcular el Total debemos multiplicar el namero de unidades vendidas por el
P.V.P. del producto, introduciendo en la celda F5:

F5 = B5*E5
Copiamos al resto de las celdas de la columna y obtenemos el siguiente resultado:
F

4

5 270,56 €
G 2309, €
7 348 5E €
a 344 5 €
g aps 19 €
10 24,39 €
11 752933 €
12 181,25 €
13 2.258,80 €

9. Para calcular la columna Total -ptas., creamos otro nombre llamado EURO, de la
misma forma que para IVA, la ubicaciéon del nombre sera en C19, la pantalla donde
se define el nombre quedaria de la forma:



10. Aplicamos una férmula =E5*EURO, en la celda G5 y la copiamos al resto de las
celdas de la columna. El resultado después de haber aplicado el formato:

Personalizada +.4#0 "ptas."

es de la forma:

A e
4 Total - ptas.
5 46.515 ptas.
G 4175592 ptas.
7 57.995 ptas.
a a7 .346 ptas.
=] 150.778 ptas.
10 4.053 ptas.
11 | 1252775 ptas.
12 301587 ptas.
13 375832 ptas.

11. Calculamos la suma total de cada una de las columnas de importes, quedando un



resultado de la forma:

A =] C D E F 5

(PR TOTAL MES 828,43 € 132,56 € 960,98 € 1438252 € 2.393.049 ptas.
Para calcular los totales usamos la opcién de autosuma, disponible en la barra de
herramientas o en el ment, que es mas rapida.

12. A continuacién vamos a hacer lo mismo en las dos hojas siguientes, FEBRERO y
MARZO. En cada una de ellas escribe la tabla que corresponda y calcula los valores
de las columnas Precio Coste, %1.V.A. P.V.P, Total y Total - ptas.-, siguiendo los
mismos pasos. Recuerda que los nombres no tienen que volver a definirse en cada

una de las hojas, sirven en todo el libro.
VEHTAS DE FEBRERO

CALEMDARIO 7 N0sE[ 43 € MBEE 24401 € 40599 ptas.
CARPETA GOMAS a6 2193 €[ 351 € 2544 € 1424 57 €] 237 029 ptas.
TARJETERD MULTIPLE 4 ToA2 €[ 1202 €[ 8714 € 34556 € 57 895 ptas.
JUEGO MAIPES 12 2163 €[ 346€ 2509€ 301,09 € 50.097 ptas.
=OPORTE CALEMDARID 2 G034 £ 1365€ 95899 € 197 99 € 32945 ptas.
PORTA CARTAS 5 2193 €[ 351 € 2544 € 12719 € 21163 ptas.
TOTAL MES 256,00 £ 40,96 £ 296,96 £ 2.643,41 £ 439.826 ptas.
hALETIM MERYID 2 1581 €[ 253 €[ 1834 £ 3667 € 6102 ptas.
CARPETA GOMAS 26 9149 €[ 1464 €[10612 € 275922 €] 459096 ptas.
OCTAVILLERO 43 2194 €[ 351 € 2545 € 1.094 21 €| 152062 ptas.
JUEGO MAIPES 1 2404 €[ 385€ 2789 € 27T 89 € 4 640 ptas.
TARJETERD SIMPLE 5] 2176 €[ 345€ 2524 € 181 43 € 25195 ptas.
PARLGLAS PLECABLE 7 2104 £ 35 £ 2545 € 17813 € 20 638 ptas.

TOTAL MES 196,96 € 31,51 £ 228,45 € 4.247,55 € T06.732 ptas.

13. Una vez obtenidos los resultados en cada una de las hojas vamos a sacar un balance
del primer trimestre del afio en ventas. Creamos otra hoja llamada ler.trimestre, con
la siguiente tabla:

A, B C ] E F G

EMERD
FEERERD
hd 0, 20

Tl TOTAL HMESES

14. Vamos rellenando la tabla tomando los datos obtenidos de las hojas anteriores, se
puede decir que esta tabla es una tabla resumen de los tres trimestres.

15. Primero vemos la Unidades Vendidas. Este dato lo calculamos en la hojas ENERO,
FEBRERO y MARZO, por tanto deberemos introducir:

B7 = ENERO!B14

B8 = =FEBRERO!B11

B9 ==MARZO!B11

Lw B I I |




La sintaxis de las referencias usadas tienen: primero el nombre de la hoja seguidas
de una exclamacion y las coordenadas de las celdas donde estan los resultados, por
ejemplo en el primer caso buscamos en la celda B14 de la hoja ENERO, y asi
sucesivamente.

16. La columna Precio Coste, s6lo debe mostrar los totales de las columnas Precio
Coste

de cada mes anteriormente calculados en cada una de las hojas. Usamos referencias
a otras hojas del libro, para cada uno de los meses del trimestre quedaria de la
forma, en las celdas de nuestra tabla C7, C8 y C9:

C7 = ENERO!C14

C8 = FEBRERO!C11

C9 = MARZO!C11

17. Repetimos el proceso con la columna %I.V.A para que muestre los totales obtenidos
en cada una de las hojas, empezamos en nuestra tabla en la celda D7, vamos
copiando cada una de estas referencias:

D7 = ENERO!D14

D8 = FEBRERO!D11

D9 = MARZO!D11

18. Ahora continuamos con la columna P.V.P., escribimos por orden en la columna E
de nuestra tabla desde la fila 7 a 1a 9:

E7 = ENERO!E14

E8 = FEBRERO!E11

E9 = MARZO!'E11

19. Para la columna Total, tendremos:

F7 = ENERO!F14

F8 = FEBRERO!F11

F9 = MARZO!F11

20.Y por dltimo la columna Total -ptas.:

G7 = ENERO!G14

G8 = FEBRERO!G11

G9 =MARZO!G11

21. Calculamos la suma total de esta tabla, usando la opcién de autosuma, quedando la
fila de la forma:

A, B [ O E F =
il TOTAL MESES 281 1.261,39 € 205,02 € 148642 €  21.273.47 €  3.530.608 ptas.
La tabla resumen queda de la forma:
VENTAS DEL 1™ TRIMESTRE
EMERD 110 B8 45 €(13255€| 960,95 €| 1435252 €| 2.393.049 ptas.
FEERERD 86 255,00 €| 4096 €| 29595 € 2E43 41 € 438 526 ptas.
hLRZE &5 195,95 €| 31,51 €| 22645 € 4247 55 € 706732 ptas.

1.281,39 € 205,02 € 1.486,42 £ M.273,47 £ 1.539.608 ptas.

22. Por ultimo, para crear la hoja resumen, copiaremos una a uno todas las tablas.
Tenemos que tener cuidado en que no podemos copiar las férmulas. Para ello
Tendremos que usar el pegado espacial del ment edicién.



